Prácticas-Serie-4. Ejercicio-1
La tostación oxidante se un sulfuro metálico de valencia dos, MeS, es la siguiente:

MeS(s)  +  3/2O2(g)  
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 MeO(s)  +  SO2(g)

Habitualmente, la tostación oxidante se lleva a cabo con aire que tiene una composición volumétrica del 79% de N2 y el 21% de O2. Se pide:

a) Calcular el volumen de aire mínimo, 
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 (aquel que utiliza la cantidad estequiométrica de oxígeno de acuerdo con la reacción generalizada anteriormente citada), para realizar la tostación oxidante expresado en litros de aire (medidos en condiciones normales (0 ºC y una atmósfera de presión)  por mol de MeS.

b) Calcular el volumen mínimo de humos, 
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(aquel procedente de la tostación del MeS con la cantidad estequiométrica de oxígeno) medido en condiciones normales expresado en litros (medidos en condiciones normales (0 ºC y una atmósfera de presión)  por mol de MeS.

c) Calcular la cantidad máxima de dióxido de azufre (fracción volumétrica),SO2, que se puede alcanzar en los humos de tostación.
d) Normalmente, los procesos de tostación oxidante se llevan a cabo con exceso de aire, n (siempre es un número mayor que uno):
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Siendo 
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, el volumen de aire utilizado y 
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, el volumen de aire estequiométrico según la reacción de referencia, desarrollar las expresiones para calcular 
[image: image7.wmf]A

V

 (litros por mol de MeS) y la composición volumétrica de SO2 en los gases de tostación, en función del exceso de aire utilizado, n.
Prácticas-Serie-4. Ejercicio-2
Teniendo presente el sistema Ca-O-S, calcular para las siguientes temperaturas:

a) 900 ºC; b)  700 ºC; c)  500 ºC;  d)  300 ºC 
los valores de la presión parcial de SO2 y O2 en equilibrio con las siguientes fases sólidas: CaO; CaS y CaSO4.

Representar, en función de la temperatura, los valores anteriormente obtenidos para las presiones parciales de oxígeno y dióxido de azufre en equilibrio con el CaO, CaS y CaSO4.

A tenor de los resultados obtenidos, que se puede afirmar sobre la estabilidad del sulfuro de calcio, CaS:

a) Es más estable el CaS en ambientes oxidantes o reductores.

b) Cual es el efecto de la temperatura sobre la estabilidad del sulfuro de calcio, CaS. Razonar la respuesta. 

Prácticas-Serie-4. Ejercicio-3
1.- Obtener en cada caso, la expresión generalizada que pueda indicar la relación funcional existente entre la fracción volumétrica de monóxido de carbono en el gas, expresada en tanto por ciento, 
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,  y la temperatura (K), en equilibrio con las siguientes fases sólidas del sistema Fe-O-C: 

a) Wustita estequiométrica, FeO, y hierro metálico, Fe, en función de la temperatura a la presión total de una atmósfera.

b) Wustita estequiométrica, FeO, y hierro metálico, Fe; en función de la temperatura a la presión total de tres atmósferas.

Para cada una de las dos situaciones anteriormente indicadas, se pide:

a) Representar, de forma gráfica, la variación de la fracción volumétrica de monóxido de carbono en el gas, expresada en tanto por ciento, 
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,  con la temperatura (K), tanto para la situación a): Presión total de una atmósfera, como para el segundo caso: Presión total del sistema de tres atmósferas.

b) Indicar si la reacción considerada es endotérmica o exotérmica. Que valor aproximado, podía tener la entalpía estándar de la reacción.

c) Como varía la constante de equilibrio con la temperatura (si aumenta o disminuye).

d) Indicar, si existe o no variación de la constante de equilibrio del sistema estudiado, con la presión total en el sistema.

Datos Termodinámicos (Cuadro 1.14, pp. 30, Vol. II):

Utilizar, para la energía libre para la formación de la wustita estequiométrica, FeO:
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FeO  =  -265,0  + 0,065

Prácticas-Serie-4. Ejercicio-4

1.- Obtener en cada caso, la expresión generalizada que pueda expresar la relación funcional existente entre la fracción volumétrica de hidrógeno H2 (g) en el gas, expresada en tanto por ciento, 
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,  y la temperatura (K), en equilibrio con las siguientes fases sólidas del sistema Fe-O-H: 

a) Oxido ferroso-férrico, magnetita, Fe3O4, y hierro metálico, Fe, en función de la temperatura a la presión total de una atmósfera.

b) Oxido ferroso-férrico, magnetita, Fe3O4 y la wustita estequiométrica, FeO, en función de la temperatura a la presión total de una atmósfera.

Para cada una de las dos situaciones anteriormente indicadas, se pide:

e) Representar, de forma gráfica, la variación de la fracción volumétrica de monóxido de carbono en el gas, expresada en tanto por ciento, 
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,  con la temperatura (K), tanto para la situación a): Equilibrio, Fe3O4 –Fe-Gas, como para el segundo caso: Equilibrio, Fe3O4 –FeO-estequiométrica-Gas .

f) Indicar si la reacciones consideradas son de carácter endotérmica o exotérmica. Indicar el valor aproximado podía tener la entalpía estándar de la reacción en cada uno de los casos.

g) Como varía la constante de equilibrio con la temperatura (si aumenta o disminuye).

h) Encontrar la temperatura y la concentración de hidrógeno en el gas a la presión total de una atmósfera, para la cual pueda existir en equilibrio, el hierro, Fe, la magnetita, Fe3O4 y la wustita, FeO estequiométrica. 

Datos Termodinámicos (Cuadro 1.14, pp. 30, Vol. II):

No obstante, utilizar, para la energía libre para la formación de la wustita estequiométrica, FeO:


[image: image13.wmf]1

kJ·mol

-

D

/

º

G

FeO  =  -265,0  + 0,065

_1424419574.unknown

_1424420157.unknown

_1424420368.unknown

_1424420234.unknown

_1424419762.unknown

_1424248258.unknown

_1424419299.unknown

_1328549577.unknown

_1328549736.unknown

